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Попович В. М., Попович Я. М. Можливості розвитку зеленої соціальної роботи в Україні: закордонний 
досвід

Трансформація теорії та сучасних технологій соціальної роботи – вирішальний чинник соціального зростання, який 
припускає формування нової моделі соціальної роботи. Проблеми та виклики сучасного розвитку суспільства вимага-
ють від соціальних працівників всебічного врахування не тільки соціальних аспектів їх діяльності, але й економічних 
та екологічних перспектив, що відповідають концепції сталого розвитку. Метою розвитку людства загалом та під 
час кризи для населення, зокрема, мають бути орієнтири соціальної згуртованості суспільства щодо забезпечення 
інтеграції зусиль економічного зростання, соціальної підтримки та екологічного, раціонального природокористуван-
ня. Оновлюється не лише репертуар тих технік та інтервенцій, які використовують соціальні працівники, а й теорія 
соціальної роботи як сукупність уявлень та концепцій, що відбивають тенденції розвитку професії, обґрунтовують 
моделі втручання.

У статті визначено потенційні можливості розвитку зеленої соціальної роботи в Україні. Визначено концепту-
альні положення зеленої соціальної роботи як сучасної моделі соціальної роботи в низці європейських країн. Проаналі-
зовано можливість інтеграції європейської моделі зеленої соціальної роботи в територіальній громаді – орієнтацію 
на забезпечення екологічної справедливості, спрямованість на активізацію, реалізацію соціального капіталу і форму-
вання резилієнсу громади, психосоціальну підтримку в надзвичайних ситуаціях. Виокремлено чинники розвитку зеленої 
соціальної роботи на досвіді закордонних країн: інституціоналізація зеленої соціальної роботи через наукові дослі-
дження, академізація та інтерналізація професійною культурою; розвиток міжсекторного соціального партнерства 
і посилення інформаційно-комунікаційної складової частини в розвитку зеленої соціальної роботи в Україні; посилення 
ролі соціальної роботи в політичній сфері і сфері державного екологічного управління. Виділено механізми формуван-
ня і можливості розвитку моделі соціальної роботи в територіальній громаді в екологічній перспективі: механізми 
науково-методичного забезпечення, соціально-організаційні механізми, інформаційно-комунікаційні механізми, інсти-
туційно-політичні механізми.

Ключові слова: сталий розвиток, соціальна робота, зелена соціальна робота, територіальна громада, соціальна 
робота в громаді, модель зеленої соціальної роботи в громаді.
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНА КОМПОНЕНТА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  
ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ В УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЯХ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Одним з пріоритетних векторів професійної підготовки фахівців з фізичної терапії та ерготерапії в українських 
реаліях освітнього процесу виступає євроінтеграційна компонента. Зазначено, що фізична терапія та ерготерапія 
займають провідне місце в синергічній системі реабілітації хворих та інвалідів, які постраждали під час збройного 
конфлікту на Сході України та війни України з Російською Федерацією. Практична діяльність фахівців цієї галузі 
охорони здоров’я здійснюється з урахуванням Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяль-
ності та здоров’я, яка схвалена у 2001 році та з того часу використовується в усіх розвинених країнах. В Україні 
спеціальність 227 “Фізична терапія, ерготерапія” перебуває на етапі становлення, приведення нормативно-правової 
бази до міжнародних стандартів. Цей процес вимагає підвищеної уваги до формування професійної компетентно-
сті фахівця зі здоров’я людини. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців фізичної терапії та ерготерапії надає 
можливість визначити ступінь готовності здобувачів вищої освіти до цілеспрямованої професійної діяльності, їх 
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взаємодії з навколишнім середовищем, поведінки в складних професійних ситуаціях. Основними вимогами до процесу 
розвитку професійної компетентності фахівців з фізичної терапії та ерготерапії є забезпечення таких складових 
частин: безперервності процесу навчання здобувачів вищої освіти; відбору раціонального змісту професійної підго-
товки, виходячи з необхідності формування важливих для суспільства якостей і видів діяльності фахівців; оптималь-
ного вибору та оптимального поєднання традиційних та інноваційних технологій, методів, форм, засобів і дидактич-
них прийомів поетапного розвитку знань, навичок, умінь та якостей. Доведено, що в турбулентні часи модернізації 
вітчизняної освіти з метою оптимізації євроінтеграційної компоненти професійної підготовки фахівців з фізичної 
терапії та ерготерапії в українських реаліях освітнього процесу магістральним трендом є європейській підхід до 
компетентнісного навчання.

Ключові слова: євроінтеграція, професійна підготовка, фахівець з фізичної терапії та ерготерапії, компетентніс-
ний підхід, освітній процес, українські реалії.

У сучасних стратегічних орієнтирах української держави визначено, що до основних напрямів і пріори-
тетів належить діяльність, спрямована на європейську інтеграцію України, яка реалізується протягом пев-
ного періоду та має відповідну етапність реалізації [7, с. 21]. Слід зазначити, що підтримка європейського 
вектору інтеграції стала домінувати в українському суспільстві саме з кінця 2011 р. Масштабність процесу 
європейської інтеграції України та впровадження положень Угоди про асоціацію, вплив цих процесів на 
життя кожного громадянина робить необхідним проведення цілеспрямованої роз’яснювальної та комуніка-
ційної роботи [9].

Тому Кабінет Міністрів України 25 жовтня 2017 р. схвалив Стратегію комунікації у сфері європейської 
інтеграції на 2018–2021 рр. Очікуваним результатом реалізації стратегії є забезпечення свідомої підтримки 
широкими верствами населення України процесів європейської інтеграції як здійснення перетворень у дер-
жаві, орієнтованих на впровадження в Україні соціальних стандартів держав-членів ЄС, а також підвищення 
рівня підтримки суспільством стратегічної мети України – вступу до ЄС [9, с. 18].

Вітчизняна система вищої освіти перебуває на перехідному етапі розвитку, для якого характерні процеси 
пошуку й затвердження нових підходів до навчання, що покликані найбільш повно узгоджуватися з потре-
бами реформування українського суспільства [2; 7; 15]. Це зумовлено інтеграцією вітчизняної системи 
вищої освіти до єдиного європейського освітнього простору. Із позицій сьогодення зміна освітніх парадигм 
на межі століть і перехід від репродуктивно-педагогічної до креативно-педагогічної культури пов’язаний зі 
зміною розвитку людини, де пріоритетним стає формування цілісної, творчої та вільної особистості [8; 16; 
22; 28]. Цей процес потребує залучення суспільства до фундаментальних культурних цінностей, до яких 
належать і цінності сфери охорони здоров’я, фізичної терапії та ерготерапії.

Сучасному періодові властиві складні процеси реформування вищої освіти, які пов’язані з підвищенням 
якості професійної підготовки фахівців з фізичної терапії та ерготерапії. Новому українському суспільству 
потрібні фахівці з фізичної терапії та ерготерапії інноваційного типу, які поєднують здатність до творчої 
співпраці в міждисциплінарній команді, володіють сучасними інноваційними реабілітаційними техноло-
гіями та покликані спрямовувати власні зусилля на відновлення, корекцію й підтримку рухових функцій 
людини [3; 6; 20; 23–28]. Ці базисні ідеї відображено в таких нормативних документах, як Закон України 
“Про вищу освіту” (редакція 2022), Закон України “Про освіту” (2017), “Національна стратегія розвитку 
освіти в Україні на період до 2021 року” (2013), “Національна стратегія з оздоровчої рухової активності 
в Україні на період до 2025 року “Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація” (2016), “Кон-
цепція Загальнодержавної програми “Здоров’я 2020: український вимір 2012–2020 рр.” (2011), “Стратегії 
розвитку вищої освіти в Україні на 2021–2031 роки” (2020), “Концепції “Український університет нового 
покоління” (2019) [1].

Отже, в умовах значного погіршення здоров’я нації особливої актуальності набувають питання оптимі-
зації професійної підготовки фахівців із фізичної терапії та ерготерапії, діяльність яких спрямована на оздо-
ровлення й підвищення якості життя населення. А. Почтовюк вказує, що принципова відмінність української 
системи вищої освіти від західноєвропейської обумовлена наявністю в нашій країні державних стандартів, 
які регламентують не тільки перелік нормативних освітніх компонентів за кожною програмою підготовки, 
але й їх зміст, що в результаті дозволяє покращити якість освіти [8].

У зв’язку з погіршенням стану здоров’я українців перед суспільством гостро постала потреба у фахів-
цях з фізичної терапії та ерготерапії. Так, на думку Л. Рибалко, з позицій сьогодення висококваліфіковані 
спеціалісти з фізичної терапії та ерготерапії повинні мати якісну підготовку, володіти фундаментальними 
знаннями, вміннями та навичками, бути готовими до постійного професійного зростання, соціальної та про-
фесійної мобільності, ефективної роботи за фахом на рівні світових стандартів і творчо підходити до вирі-
шення неординарних питань як на державному, так і регіональному рівнях [9]. М. Романішин зазначає, що 
“однією з суттєвих особливостей особистості фахівця з фізичної терапії та ерготерапії стають професійно 
й особистісно значущі якості, що базуються на гуманістичних професійних цінностях, які сприяють ефек-
тивності професійної діяльності у питаннях збереження здоров’я населення” [10, с. 5]. Сьогоденна діяль-
ність фізичного терапевта та ерготерапевта в нашій державі пов’язана, насамперед, із реабілітацією значної 
кількості поранених та інвалідів, які постраждали під час збройного конфлікту на Сході України та війни 
України з Російською Федерацією [16; 20; 23].
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Важливим ресурсом для розвитку “інноваційної людини” є магістерський рівень підготовки фахівців, 
зокрема фахівців із фізичної терапії та ерготерапії. Згідно зі статтею 5 (Розділ ІІ. “Рівні, ступені та кваліфі-
кації вищої освіти”) Закону України “Про вищу освіту” (редакція 2022 р.) такий рівень передбачає набуття 
здобувачами вищої освіти здатності до розв’язування задач дослідницького та/або інноваційного характеру 
у певній галузі професійної діяльності [6; 12–14; 16–19]. Професійна підготовка фахівців із фізичної терапії 
та ерготерапії вимагає сформованості професійних компетентностей і оволодіння спеціальними знаннями 
фундаментальних, педагогічних, психологічних, медичних дисциплін, володіння практичними вміннями та 
навичками у сфері відновлення здоров’я й умілого використання набутого досвіду в різних сферах реабілі-
таційної діяльності.

Міжнародна класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я доповнює іншу 
відому класифікацію ВООЗ – Міжнародну класифікацію хвороб. Міжнародна класифікація функціонування, 
обмеження життєдіяльності та здоров’я (International Classification of Functioning, Disability and Health, ICF) 
є класифікацією компонентів функціональності та обмеження життєдіяльності [2; 11]. В основі методоло-
гії Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я лежить холістична 
модель, що розглядає здоров’я як результат взаємодії особистості й оточення, яке не можна оцінювати без 
комплексного вивчення біосоціального феномену людини [6; 11; 17]. Класифікація виходить з того, що діа-
гноз не розкриває функціональні можливості людини, він важливий для визначення причини та прогнозу. 
Проте для планування та реалізації реабілітаційних втручань потрібна інформація саме про обмеження 
функцій організму, на основі якої може бути запропонована послідовність вирішення проблеми реабілітації 
на основі Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я [6–9; 28].

Міжнародна класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я складається з таких 
основних компонентів: функції та структура тіла (Body), діяльність (Activity, пов’язана із діями індивіда) 
та участь (participation – залученість у життєву ситуацію), додаткова інформація щодо тяжкості та факторів 
зовнішнього середовища. Базові набори Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяль-
ності та здоров’я (ICF CoreSets) є опорною схемою та практичним інструментом для ефективної класифі-
кації й опису функціонування пацієнта. Класифікація ICF включає понад 1400 категорій, що обмежують її 
використання на практиці.

Для стандартизації та розуміння функціонування в міждисциплінарній оцінці використовують кваліфі-
катори. Вони дозволяють усім членам мультидисциплінарної команди кількісно оцінити масштаб проблем, 
навіть у тих сферах функціонування, де певний з них не є фахівцем. Без кваліфікаторів коди не мають вну-
трішнього значення. Погіршення або обмеження кваліфікується таким чином: 0 – немає проблеми: 0-4%, 
1 – помірна проблема: 5-24%, 2 – середня проблема: 25-49%, 3 – тяжка проблема: 50-95%; до 4 – повна 
проблема: 96-100%. Фактори навколишнього середовища визначаються кількісно у вигляді від’ємних чи 
додатних величин, що вказує на ступінь впливу навколишнього середовища або як бар’єра, або сприят-
ливого фактора. Кваліфікатори оцінюють ефективність лікування та реабілітації, отже, зменшення оцінки 
кваліфікатора можна інтерпретувати як збільшення функціональних можливостей пацієнта [11–22].

Враховуючи складність та громіздкість Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життє-
діяльності та здоров’я, у світі розроблено чимало кількісних інструментів, що спрощують її застосування, 
зокрема скорочені та мінімальні базові набори цієї класифікації, шкала оцінки інвалідності ВООЗ (WHODAS 
(WHO Disability Assessment Schedule) 2.0) [6; 24], опитувальник професійної реабілітації WORQ, індекс здо-
ров’я ASAS.

Спеціальність 227 “Фізична терапія, ерготерапія” перебуває на етапі становлення, приведення норматив-
но-правової бази до міжнародних норм. Підтвердженням цього стало затвердження у 2018 році стандарту 
вищої освіти за спеціальністю 227 “Фізична терапія, ерготерапія” для першого (бакалаврського) рівня (наказ 
МОН України № 1419 від 19.12.2018 р.), в якому визначено вимоги до практичних результатів навчання 
майбутніх фізичних терапевтів, зокрема ПР 07 – трактувати інформацію про наявні у пацієнта/клієнта пору-
шення за Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я та Міжна-
родною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей та підлітків. Наказом 
№ 791 від 5 вересня 2022 р. Міністерство освіти та науки України затвердило стандарт вищої освіти зі 
спеціальності 227 Фізична терапія, ерготерапія для другого (магістерського) рівня вищої освіти [17]. Знання 
особливостей застосування Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та 
здоров’я є важливим практико-орієнтованим завданням системи підготовки цих фахівців до професійної 
діяльності [2; 26]. Зазначимо, що в Україні переклад Міжнародної фахової класифікації був затверджений 
у 2018 році (наказ МОЗ України № 981 від 25.05.2018 р.) в рамках реалізації Плану заходів із впровадження 
Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (розпорядження КМУ 
від 28 грудня 2017 р. №1008), у той час як у світі Міжнародна класифікація функціонування була схвалена 
у 2001 р. на 54-й Всесвітній асамблеї з охорони здоров’я. У 2007 р. була прийнята версія ICF для дітей та 
підлітків [25; 28].

Розвиток професії та науки “фізична терапія, ерготерапія” у нашій країні з усією очевидністю вимагає 
підвищеної уваги до формування професійної компетентності фахівця зі здоров’я людини. Кардинальною 
метою професійної підготовки фахівців з фізичної терапії та ерготерапії, як зазначає Т. Д’яченко, є “важлива 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni standarty/2022/09/06/227.Fizychna.terapiya.erhoterapiya.Mahistr-791-05.09.2022.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni standarty/2022/09/06/227.Fizychna.terapiya.erhoterapiya.Mahistr-791-05.09.2022.pdf
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громадська домінанта – подолання негативних тенденцій формування здоров’я у дорослих та дітей, спри-
яння відновленню здоров’я до його оптимальних значень в осіб, які страждають на хронічні недуги, повер-
нення до нормального життя людей з фізичними дефектами, відставанні в розвитку і тих, кого називають 
“людина з особливими потребами” [4, с. 55]. В. Кукса вважає, що підготовка фахівців нового типу – фізич-
них реабілітологів – повинна здійснюватися не методами профілактики та лікування організму, а методами 
відновлення всіх видів і форм активної діяльності [6, с. 42].

Сучасний процес входження України до європейського освітнього і наукового простору пов’язаний із 
зростанням вимог до рівня професійної компетентності фахівців, зокрема, з фізичної терапії та ерготера-
пії, від якості знань та вмінь яких значною мірою залежить рівень розвитку ринку реабілітаційних і фіз-
культурно-оздоровчих послуг. Згідно із сучасними уявленнями професійну компетентність визначають як 
поєднання знань, умінь, навичок та досвіду виконання відповідних професійних дій [9]. Загалом більшість 
учених зазначає, що професійна компетентність – це, насамперед, професійні знання і вміння, ціннісні орі-
єнтації, мотиви діяльності, культура, яка виявляється у мові, стилі спілкування, здібність до розвитку свого 
творчого потенціалу, а також професійно значущі особистісні якості. Зокрема, поняття “професійна компе-
тентність” у педагогічних джерелах трактується як єдність теоретичної та практичної підготовки студентів 
(А. Алексюк) [1, с. 124]; поєднання знань із професійно значущими особистісними якостями (І. Міщенко) 
[7, с. 12]; сукупність знань, умінь і навичок, що визначають результативність праці (К. Платонов) [9, с. 38].

Існують різні підходи до визначення компонентів професійної компетентності. І. Зязюн включає у зміст 
цього поняття знання предмета, методики його викладання, педагогіки та психології, рівень розвитку про-
фесійної свідомості, індивідуально-типові особливості та професійно-значущі якості [5, с. 14]. С. Сквор-
цова тлумачить поняття “професійна компетентність” як “найважливішу характеристику фахівця, який має 
бути готовим до виконання професійної діяльності, щоб самостійно, відповідально й ефективно виконувати 
власні професійні функції” [9; 27]. Н. Іванцова тлумачить поняття “професійна компетентність” як “сукуп-
ність професійних знань, умінь, а також способи виконання професійної діяльності” [12; 25].

Компетентнісний підхід у підготовці фахівців фізичної терапії та ерготерапії надає можливість визначити 
ступінь готовності здобувачів вищої освіти до цілеспрямованої професійної діяльності, їх взаємодії з навко-
лишнім середовищем, поведінки в умовах сучасних викликів. На думку Н. Бєлікової, компетентнісний під-
хід до підготовки фахівців зазначеної галузі передбачає можливість складання для кожного здобувача вищої 
освіти індивідуальної освітньої траєкторії, яка враховує рівень його початкової підготовки, стиль навчальної 
діяльності й орієнтацію на самостійну роботу, а також забезпечує розвиток професійно-особистісної компе-
тентності фахівця для успішного здійснення здоров’язберігаючої діяльності [3, с. 42].

Основними вимогами, на нашу думку, до процесу розвитку професійної компетентності фахівців фізич-
ної терапії та ерготерапії є забезпечення: безперервності освіти здобувачів; відбору раціонального змісту 
професійної підготовки, виходячи з необхідності формування потрібних суспільству якостей і видів діяль-
ності фахівців; оптимального вибору та доцільного поєднання методів, форм, засобів і дидактичних при-
йомів поетапного розвитку знань, навичок, умінь та якостей. В системі вищої освіти сьогодні реалізуються 
різноманітні освітні здоров’язбережувальні технології. Практично це виражено в розробці й впровадженні 
комплексних програм і моделей в освітнє середовище закладу освіти, що охоплює всі аспекти підготовки 
(цілі, зміст, організацію навчання та виховання, форми та методи контролю, методику та технології нав-
чання) та реалізуються на різних рівнях: від впровадження здоров’язбережувальних технологій на рівні 
закладу вищої освіти в цілому до реалізації локальних програм, які формують культуру здоров’я на окре-
мому компоненті відповідної освітньої програми у фахівців з фізичної терапії та ерготерапії, щоб на засадах 
Міжнародної класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я ефективно здійсню-
вати свою професійну діяльність. 

В турбулентні часи модернізації вітчизняної освіти з метою оптимізації євроінтеграційної компоненти 
професійної підготовки фахівців з фізичної терапії та ерготерапії в українських реаліях освітнього про-
цесу магістральним трендом є європейській підхід до компетентнісного навчання, який реалізується через 
систему нормативних документів держави, впровадження Міжнародної класифікації функціонування, обме-
ження життєдіяльності та здоров’я, комплексний підхід до оволодіння спеціальними знаннями фундамен-
тальних, педагогічних, психологічних, медичних дисциплін, практичними вміннями та навичками у сфері 
відновлення здоров’я й умілого використання набутого досвіду в різних сферах реабілітаційної діяльності.
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Спецвипуск том 2’ 2022 Серія 5. Педагогічні науки: реалії та перспективи

Pyurko V., Khrystova T., Pyurko O. Euro-integration component of professional training of physical therapy and 
occupational therapy in Ukrainian realities of the educational process

One of the priority vectors of professional training of specialists in physical therapy and occupational therapy in the Ukrain-
ian realities of the educational process is the European integration component. It is noted that physical therapy and occupation-
al therapy occupy a leading place in the synergistic system of rehabilitation of patients and disabled people who suffered during 
the armed conflict in the East of Ukraine and Ukraine’s war with the Russian Federation. The practical activity of specialists 
in this field of health care is carried out taking into account the International Classification of Functioning, Life Limitations 
and Health, which was approved in 2001 and has since been used in all developed countries. In Ukraine, specialty 227 ‘Physical 
therapy, occupational therapy’ is at the stage of formation, bringing the legal framework to international standards. This process 
requires increased attention to the formation of professional competence of a specialist in human health. A competent approach 
in the training of physical therapy and occupational therapy specialists provides an opportunity to determine the degree of read-
iness of higher education graduates for purposeful professional activity, their interaction with the environment, and behavior 
in difficult professional situations. The main requirements for the process of developing the professional competence of spe-
cialists in physical therapy and occupational therapy are the provision of the following components: continuity of the process 
of training of students of higher education; selection of the rational content of professional training, based on the need to form 
important for society qualities and activities of specialists; the optimal choice and optimal combination of traditional and inno-
vative technologies, methods, forms, means and didactic techniques for the step-by-step development of knowledge, skills, 
abilities and qualities. It has been proven that in the turbulent times of modernization of national education in order to optimize 
the European integration component of the professional training of specialists in physical therapy and occupational therapy in 
the Ukrainian realities of the educational process, the main trend is the European approach to competence training.

Key words: European integration, professional training, specialist in physical therapy and occupational therapy, compe-
tence approach, educational process, Ukrainian realities.
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Радомський І. П.

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОСВІТИ УКРАЇНИ В НАПРЯМІ ПІДГОТОВКИ 
ПРОФЕСІЙНИХ КАДРІВ З УРАХУВАННЯМ ГЛОБАЛЬНИХ ТЕНДЕНЦІЙ 

У статті виокремлено низку суперечностей, що існують у системі освіти України, які потребують вирішення, 
та визначено спроєктовані в майбутнє ключові напрями перспективного розвитку вітчизняної освіти, реалізація яких 
дасть змогу  вирішити визначені суперечності. 

Окреслено наявні розбіжності системи підготовки педагогічного персоналу як безпосереднього рушія реалізації 
ключових напрямів перспективного розвитку вітчизняної освіти. 

Висвітлено політику і діяльність ЮНЕСКО в освітній сфері. Розглянуто рекомендації ЮНЕСКО стосовно нової 
концепції освіти, що  актуалізують необхідність створення кожній людині умов для формування та розвитку свого 
творчого потенціалу відповідно до ключових завдань освіти ХХІ століття: навчити вчитись (опановувати інструмен-
тарій, який необхідний для розуміння того, що відбувається у світі), навчити діяти (таким чином, щоб впроваджу-
вати потрібні зміни у своєму середовищі), навчити жити разом (у суспільстві, беручи участь в усіх видах людської 
діяльності та співпрацюючи з іншими), насамкінець вчитися жити. 

Ці завдання доцільно розглядати як орієнтири подальшого розвитку освіти в напрямі неперервної освіти людини 
впродовж життя та отримання максимальної користі від її результатів. Зазначено, що завдання, які постають 
перед освітою на сучасному етапі розвитку суспільства, та різноманітні форми, які вона може приймати, охоплю-
ють увесь життєвий шлях людини та дають змогу кожному отримати доступ до пізнання світу, інших і самого себе.

За результатами проведеного дослідження виокремлено основні тенденції розвитку вітчизняної освіти, спрямова-
ні на підготовку високопрофесійних кадрів для різних галузей економіки держави, в тому числі педагогічного персоналу. 
Зазначені тенденції спрямовані на реалізацію основної мети розвитку вітчизняної освіти – підвищення якості підго-
товки високопрофесійних кадрів для різних галузей економіки держави, в тому числі педагогічного персоналу.

Ключові слова: ЮНЕСКО, ключові завдання освіти ХХІ століття, система освіти в Україні, основні тенденції 
розвитку освіти в Україні, підготовка професійних кадрів, освіта впродовж життя, педагогічний персонал.

Одним із головних завдань системи освіти в Україні є підготовка  висококваліфікованих кадрів з ураху-
ванням вимог ринку праці та відповідно до загальносвітових критеріїв якості, які висуває сучасне інформа-
ційне суспільство на тлі бурхливого розвитку сучасних технологій.

Мета дослідження. Розглянувши суттєві суперечності та ключові напрями перспективного розвитку 
освіти в Україні, стратегічну політику та діяльність ЮНЕСКО в освітній сфері, можна виокремити основні 
тенденції розвитку вітчизняної освіти, спрямовані на підготовку високопрофесійних кадрів для різних галу-
зей економіки держави,  в тому числі педагогічного персоналу.


